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Aufgabe 9: (i) Gegeben Sei z € C in der Darstellung
| z=r-€",

a) Berechnen Sie in dieser Darstellung 28, d.h. geben Sie s, 6 in

Abhingigkeit von r und ¢ an, so dass 2% = s-e*?. (2 Punkte)

b) Wieviele Losungen hat die Gleichung 28 = 1?7 Geben Sie alle

Losungen der Gleichung 28 = 1 an. (2 Punkte)

(ii) Betrachten Sie die Funktion f, die auf dem Intervall [0, 27) durch

%w, ae [0; %)
f(.’L'): 2_%1‘7 me[%v%r7

—4+ 2z, z e[, 2nm)

definiert ist, und anschlieffend 27-periodisch auf ganz R fortge-
setzt.

a) Skizzieren Sie die Funktion f(z) auf dem Intervall [—27, 47).
(2 Punkte)

b) Berechnen Sie die Koeffizienten zu einer Approximation die-
ser Funktion mittels Schneller Fouriertransformation (FFT)

fir 4 Punkte auf dem Intervall [0, 27). (4 Punkte)
LOsuNa: 2 - \
1 o ; .“e % (%%
0 e Z° = [rs*éL ) = r - ¢
g
= o= I

b) 2 | ) _

2°- 4 hoet € L[osu~ .

8 _ N 7, ,ﬁ f é?:”ai‘/\/{ %W(
Do 2= A folod (2 (

O&qw"/( (2( = : A. k/k —= 1.

Souwc(/ LJ@ZM o/(/% /BQSLWM3 Von g Lf/ﬁ'qé@g.)

So dacs € U= 4

- T BT e e
v=0 Q(I""‘} /(,-%l T+
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Aufgabe 10:

LOSuUNG:

a)

Seite 20

a) Betrachten Sie die Kurve

v [—m ] = R?,

A(t) = ((1 + cos(t))cos(t))) '

(1 + cos(t)) sin(t

Zeichnen Sie die Kurve v fiir ¢t € [—m, 7). (8 Punkte)
Hinweis: Berechnen Sie zunéchst v(t) fir t € {0, %, %, 7} und

nutzen Sie danach die Achsensymmetrie bzgl. der z-Achse aus.

b) Berechnen Sie 4 fiir die Kurve v aus Teil a). (1 Punkt)

c¢) Wie ist die Linge ciner Kurve im R" definiert?

Berechnen Sie die Lénge der Kurve v aus Teil a). (3 Punkte)
Hinweis: Es gilt | cos(3z)| = 1/4(1 + cos(z)).

d) Betrachten Sie einen Kreis mit Radius » um den Ursprung im R?.

Geben Sie ecine Bogenldngenparametrisierung dieses Kreises an.
(1 Punkt)

e) Wie ist die Kriimmung (mit Vorzeichen!) einer Kurve im R? defi-

niert?
Berechnen Sie die Kriimmung des Kreises mit Radius 7 aus d).
(1+1 Punkte)
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